

# 22人大循環 五局三勝

# 世乒賽女隊選將



中國乒乓球女隊2日在成都雙流體育中心開始為期6天的第一階段「直通巴黎」世乒賽選拔賽。在首輪比賽中，倫敦奧運會雙料冠軍李曉霞苦戰五局，最終2:3不敵八一小將劉曦，爆出了一大冷門。其他名將郭躍、丁寧、陳夢則取得連勝。

女乒教練孔令輝解釋說，這次女隊採取22人大循環，打五局三勝制，將直接產生兩個世乒賽單打名額。「大循環是一個能體現運動員綜合能力的賽制，但打的時間比較長，她們彼此之間又比較熟悉，如果打七局四勝，對運動員體力精力消耗就太大了。因為我覺得，要體現公平就要用一個正常的賽制，國際比賽通用的賽制是五局三勝或者七局四勝，雖然世乒賽是七局四勝，但打大循環不太適合。」他說，「我們把比賽安排成6天，也是從運動員的身體考慮，她們打聯賽，很多人都有些傷病。」

### 兩站公開賽月中展開

除了這次大循環前兩名的選手會直接獲得單打資格外，本月16日國乒女隊還會組隊參加科威特、卡塔爾兩站公開賽，如果有隊員連獲兩站公開賽冠軍，她便可拿到第三張巴黎「門票」。

「3月7號到10號我們會在鄂爾多斯打第二次『直通巴黎』的比賽，採用淘汰制，產生兩個單打資格，如果封閉集訓的時間允許，我們還會縮小範圍，選4個人再打一次，打出一個單打資格。」孔令輝繼續說，「我們可以參加世乒賽的單打資格是7個，盡量打出5、6



女乒教練孔令輝。資料圖片

個來，教練組手裡只留1、2個機動名額。3月17號以後有亞洲盃和世界盃團體賽，這都會是教練組最終選拔的重要依據。」

### 沿用舊制助了解新人

跟男隊複雜而層層遞進的選拔規則不同，女隊沿用了施之皓任主教練時的一貫做法，但早在宣佈第一階段比賽規程時，孔令輝就表示，第一階段因為有新周期剛從二隊打上來的隊員，需要通過大循環來摸底、定位，所以選拔規則不宜出新，第二階段他們會考慮相對激烈的打法。

而之所以選擇在春節前在成都雙流打第一階段選拔賽，孔令輝解釋說，首先是要回報當地對國乒女隊備戰2011年世乒賽和2012年奧運會時給予的支持，同時也是為了給「直通巴黎」這個隊內的比賽營造更為緊張的比賽氣氛。他說：「如果在北京的國家隊訓練館裡打，氣氛會差一點，而在一個公開的比賽場館，運動員的比賽狀態和技術能力更容易得到激發。」

## 馬琳或助力俄俱樂部

乒兵網站Table Tennista最新以「Ma Lin Will Play In Russia?」為題爆出俄羅斯俱樂部UMMC已簽下2008年北京奧運會男單冠軍、中國名將馬琳(見圖)。不過，據搜狐體育消息，由於馬琳將爭奪世乒賽參賽資格，以及備戰世乒賽，能否最終成行仍存變數。

UMMC俱樂部是俄國乒乓球勁旅，擁有譚瑞午、亞歷山大·施巴耶夫、侯英超、梅茲及普里莫拉茨等隊員，其中該隊主力、丹麥一哥梅茲受膝傷困擾，該俱樂部迫切渴望馬琳前去幫忙。而馬琳加盟後，將幫助該俱樂部征戰歐洲乒乓球聯合會盃的第三輪，以及俄羅斯超級聯賽的第三、第四輪。

本月19日就年滿33歲的馬琳，在倫敦奧運會後並沒有表露出想退役的意思，目前他距離個人職業生涯大滿貫還缺一個世乒賽單打冠軍。所以，奪世乒賽參賽資格以及備戰世乒賽將是馬琳未來幾個月重點。由此看來，馬琳加盟俄俱樂部仍存諸多變數，即使接受UMMC俱樂部的邀請，相信這位中國球星也只是短期幫忙而已。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 郭焱退出競爭 為新秀讓路



中國乒乓球女隊2日在成都雙流體育中心開始為期6天的第一階段「直通巴黎」世乒賽選拔賽，郭焱(見圖)「如約」缺席。這名曾三次與奧運會擦肩而過的30歲老將告訴記者，由於傷病等個人因素，她決定退出世乒賽名額的競爭，為年輕選手讓路，而這也意味著她從國家隊退役已經進入倒計時。

「進國家隊十年了，我第一次因為傷病和自己身體的問題退出選拔賽。」郭焱說，「自己現在面臨是不是要退役的問題，一直在猶豫，跟教練也在溝通。我參加過很多次世界錦標賽，也競爭過無數次了，現在希望把機會留給年輕運動員。」

對於這名30歲、受「網球肘」困擾多時的老將來說，國家隊的隊內競爭太激烈、太殘酷了。郭焱說，「我現在手和肘的傷勢不適合打這麼多比賽，雖然我盡量在恢復，但這麼多場堅持下來是比較困難的，技術發揮也有一定影響。」

「大郭主動找教練組溝通，考慮到自己的傷病，肘傷時間也比較長了，從個人身體原因考慮，決定退出直通比賽。」國乒女隊教練孔令輝確說，「作為隊長，她提出不參加比賽，我們也很重視，向領導匯報了，結論是既然她自身決定不打，我們也尊重她的意見。而且她現在是北京隊的運動員兼教練員了，正漸漸往教練這邊轉型。」

新華社

# 足協確認申花未違約 交FIFA裁決

中國足協職業部、註冊辦以及中國足協的法律顧問於2月1日就杜奧巴(右圖)與申花之間的「官司」，共同審核了雙方簽訂的中英文雙語合同，初步結論是申花俱樂部未出現違約行為，杜奧巴單方面宣佈以自由身身份加盟土耳其加拉塔沙雷不符合國際足聯規定。另外，與此同時，申花正式向國際足聯(FIFA)提供所有合同與證據，要求國際足聯不支持杜奧巴的轉會。

重量級外援與中國俱樂部之間出現的糾紛，中國足協非常重視，在收到了上海申花俱樂部發來的所有資料後，2月1日上午，職業部、註冊辦以及中國足協的法律顧問共同審核了申花俱樂部與杜奧巴簽訂的中英文雙語合同，同時也把合同抄送給法律專家出身的新任足管中心主任張劍，後者在多年處理體育法規方面具有豐富經驗與心得。經過整整一個上午的研究，按照杜

奧巴與上海申花簽訂的合同，中國足協認為申花並不存在違約行為，因此杜奧巴目前仍然是上海申花俱樂部所屬球員。

與此同時，土耳其足協已開啟國際轉聯系統，向中國足協索求杜奧巴的國際轉會證明。對此，中國足協決定回函叫停杜奧巴加盟加拉塔沙雷，同時把相關情況向國際足聯反映，希望國際足聯做出公正裁決。

另外，上海申花俱樂部也做出進一步舉措：將相關合同等資料上交國際足聯，表明申花一直依據雙方合同之約定切實履行俱樂部的責任與義務，希望國際足聯維護俱樂部權益。

香港文匯報記者 陳曉莉



## 中華拾錦

### 短道世盃 王濛預賽全勝

2012—2013賽季短道速滑世界盃第五站的比賽，香港時間2月1日晚在俄羅斯索契打響。作為明年冬奧運會的熱身賽，本站比賽中國隊派出王濛、周洋雙奧運冠軍出戰。但兩人的表現卻不盡相同，當天的預賽，狀態日漸提升的王濛四次出場全部取得小組第一；而周洋則止步女子500米第二次預賽，將角逐復活賽。此外，梁文豪、劉秋宏、李堅柔均順利闖關，中國男女接力隊也獲得準決賽權。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 劉佳宇單板滑雪奪冠

國際雪聯單板滑雪世界盃美國站比賽香港時間2日凌晨在猶他州的帕克城落幕。中國選手劉佳宇(見圖)不負眾望奪冠，在女子U型池決賽中，拿下傷癒復出之後的第一個世界盃冠軍。男子冠軍被美國名將蕭恩·懷特摘得。還不滿21歲的劉佳宇，2008年兩次奪得世界盃分站賽冠軍，2009年單板滑雪世錦賽U型池金牌，2010年溫哥華冬奧會第四名，與奧運獎牌擦肩。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 國安月底戰浦項製鐵

北京國安足球隊今年亞冠小組賽賽事全部排定，2月27日客場首戰韓國浦項製鐵。上賽季以中超軍身份獲得今年亞洲冠軍聯賽參賽資格的北京國安，被分在了亞冠G組，除韓國的浦項製鐵外，國安將於3月13日在首個主場比賽中迎戰日本廣島三箭，4月2日客場迎戰烏茲別克的賓約哥，4月10日主場再度與賓約哥交手，4月23日主場迎戰浦項製鐵，在4月30日進行的小組賽最後一場比賽中，客場迎戰廣島三箭。

新華社

## 王哲林模擬選秀39 有望打NBA



王哲林(右)率福建隊連連報捷。資料圖片

據NBA選秀網站《NBA Draft》最新公佈的2014年模擬選秀榜，福建隊小將王哲林位居第39順位，被活賽隊選中，成為唯一上榜的亞洲球員。

年僅19歲的王哲林，身高2米14。由於他身體條件優厚，身高比著名中鋒巴特爾高3厘米，再加上其硬朗的球風及紮實的基本功，被界內人士視為是一個不可多得的內線大個子，甚至有成為姚明的接班人。國青主帥范斌曾這樣評價王哲林：他是在同齡球員中最好的。

本賽季，王哲林首次征戰CBA，至2月1日，已為福建隊出

戰28場，場均20.1分、12.7個籃板及1.3次助攻，投籃命中率達到52%。

其中，在1日晚客場120:113反勝吉林的一場比賽，王哲林貢獻24分、21個籃板及6個助攻，成為福建隊獲勝的功臣。

香港文匯報記者 陳曉莉

### CBA第30輪賽果

吉林	113:120	福建
浙江	118:90	天津
北京	118:105	東莞
新疆	129:110	山西
廣東	112:90	遼寧
佛山	118:112	上海
山東	130:80	江蘇
青島	122:129	廣廈



### May I Serve You

特奧會全球董事姚明日前變身餐廳「侍應」，為參加平昌特奧的各國選手提供早餐服務。這是特奧的傳統活動之一，名為「May I Serve You」。

新華社